

## 1 глава

Далеко-далеко, в тайге, где растут сосны с огромными колючими ветками; где солнце попадает на землю только одним лучиком; где нет ни одной хоженной тропинки жил тигрёнок. Ну сам-то он считал себя взрослым грозным тигром, разумеется. Был он вполне себе обычным – полосатым, усатым и зубастым. Вот только хвост у него отличался от остальных - был он коротким и пушистым, как метёлочка.

Однажды сова, которая жила в дупле над логовом тигрёнка, возвращалась к себе домой после ночной охоты и, уже подлетая к дереву, неожиданно опустилась вниз и приземлилась рядом с тигрёнком.

Он насторожился. Не то, чтобы они не ладили друг с другом, но у совы были очень даже симпатичные перья, пятнистые и махровые, а ещё, как выяснилось, очень острый клюв. Перо тигрёнок хранил в самой глубине логова, под большим камнем, на котором так здорово было лежать, когда осенью из-за дождей разливалось в пещере целое озеро.

Поглядывая на сову с видом настоящего царя зверей, тигрёнок попытался незаметно отползти подальше, но снег предательски за скрипел под его лапами. Сова, сделав вид, что ничего не замечает, положила перед тигрёнком предмет. Он, предмет, не двигался, не дышал и вообще очень странно пах. Точно не мясом (пожалуй, это был лучший в мире запах), не молоком, не рыбой и даже не ягодой. Запах был неизвестным. Тигрёнок опять попытался незаметно отползти назад и сова снова сделала вид, что ничего не заметила.

- Что это? - спросил тигрёнок. - Пахнет незнакомо. Зачем ты это принесла?

- Я сегодня летала над городом...

- О-о-о-о, - тигрёнок восхищённо посмотрел на сову. - Ты такая смелая. Моя мама не выходит за границу наших владений, а она больше тебя...

- Ну, не самом деле я летала не совсем над городом, совсем по краю... Но это неважно. Так вот, сверху я увидела, как человек выронил этот предмет, когда упал.

- А зачем он упал? На него напал медведь??? - у тигрёнка от страха даже уши прижались к голове.

- Нет, глупый, медведи спят зимой, ты что, забыл? Человек просто шёл по замёрзшей воде и вдруг у него задние лапы разъехались в стороны. Он сначала смешно барахтался, потом упал и пополз по воде к краю. И про этот предмет не вспомнил. Я решила, что это что-то важное, потому что человек рассматривал его по дороге.

- Мы тоже будем его смотреть, - решительно сказал тигрёнок и уставился на предмет. Сова негромко заухала, посмеиваясь и объяснила:

- Его нужно двигать, там внутри есть ещё что-то.

Тигрёнок попытался подвигать предмет, но видно больше не стало. Тогда сова своим острым когтем подцепила верхнюю часть предмета и отвела её в сторону. Тигрёнок замер. С таким в тайге он ещё не сталкивался. Сова стала двигать части предмета ещё и ещё, тигрёнок замороженно наблюдал за ней. На очередной части сова остановилась и повернулась к тигрёнку:

- Ну как?

- Здорово!!! А что это?

- Предмет! - гордо заявила сова.

Сверху раздалось хихиканье и в лоб тигрёнку прилетела шишка.

- Предмееет, - донеслось сверху, - это не предмет, а книга, - и, цепляясь лапками за ствол, вниз спустилась белка.

- Я часто выхожу к краю тайги и люди дают мне разные вкусняшки. Так вот, такие предметы люди называют книги. В них есть истории и картинки. Давайте вместе смотреть.

Тигрёнок внимательно осмотрел белку, оценил маленькие лапки и, решив, что унести с собой книгу белка не сможет, согласился.

Смотреть вместе было даже интереснее. Белка рассказала, что части книги называются страницы и знала названия некоторых предметов. А потом они увидели очень необычную картинку: ёлочка, каких в тайге много, была украшена разноцветными шарами, блестящими веточками, а вокруг неё лежали маленькие оранжевые колобки. Звери втроем уставились на картинку.

- Что это? - дружно ахнули они.

Это было так красиво, так ярко и необычно. На их дружный вздох из-за дерева показалась мама-тигрица.

- Кто-то нашёл поблизости следы кабана?

- Нет. Мама, посмотри, как красиво, - прошептал тигрёнок.

Тигрица подошла ближе, обнюхала книгу и, не найдя в запахе ничего интересного, собралась уходить.

- Подожди, посмотри, какая картинка. Она такая красивая, - опять прошептал тигрёнок, - и такая необычная.

- Человеческая новогодняя ёлка, - фыркнула тигрица, - эти люди каждый год рубят сотни елей и сосен в тайге на праздник.

- Эта ёлка из нашей тайги? - зачарованно произнёс тигрёнок.

- Ну конечно, - ответила мама-тигрица, - где ещё может вырасти такая красавица.

- А что такое Новый Год? - спросила белка.

- Это праздник, который люди отмечают зимой.

- А что за колобки рядом с ёлкой? - снова спросила белка.

Но тигрица, недовольно дёрнув хвостом, уже скрылась за деревом – ветер принёс приятный запах молодого кабана.

Тигрёнок решительно посмотрел на белку, менее решительно на сову:

- Мы должны найти красивую ёлку, колобки и устроить праздник. У нас тоже будет Новый Год.

## 2 глава

Договорившись встретиться через два часа под самым высоким кедром, будущие следопыты отправились по домам подготовиться к путешествию. Белка надела себе на шею бусы из сушёных грибов, сова проворно поймала пару мышей, а тигрёнок... Тигрёнок уснул в своём логове и во сне любовался новогодней ёлкой. Когда он прибежал к высокому кедру, белка, не удержавшись, дёрнула его за метёлочку хвоста.

- Где ты ходишь? А если люди все ёлки разберут, как мы Новый год праздновать будем?

Посмотрев на белкины бусы, тигрёнок вспомнил, что не поел и решил выпросить в дороге пару грибочков.

Начать решили с небольшого ельника, где было много молодых деревьев. Украшенной ёлки там не оказалось. «Опоздали» - сказала сова и они двинулись дальше. Ёлок в тайге было много. И сосны и пихты, на выбор. Украшенных не было. Оранжевые колобки тоже нигде не встречались. Незаметно для себя, звери оказались на самой границе леса. Мимо проходила дорога. Любопытный тигрёнок сделал несколько шагов вперёд, почуяв незнакомые запахи. И вдруг тишину прорезал громкий гудящий звук. Тигрёнок заметался, испугавшись, не понимая, куда бежать, а мимо него промчался кто-то большой, неприятно пахнувший, да ещё и стукнул чем-то по спине.

«Ну всё, - подумал тигрёнок, - не послушал маму, вышел к людям, вот они меня и убили». Лежит, не шевелится, только метёлочка на хвосте дёргается. И вдруг «хлоп» - шишкой в лоб.

- Ты зачем под машину бросился? - закричала белка, - нам ещё ёлку искать. Ты же сам это придумал.

- Вставай, - кричит белка, - хватит валяться, а то ещё одна машина появится.

Тигрёнок осторожно встал на лапы, осмотрелся и увидел неподалёку какой-то ящик.

- Это он, он меня ударил, - и подскочил к ящику, чтобы как следует ему наподдать. Но, только приблизившись, вдруг начал чихать. От ящика пахло незнакомо. Чем-то кислым и сладким одновременно, а ещё чем-то раздражающим и колючим, отчего нос чесался не переставая. Тигрёнок уже хотел отойти, но вдруг заметил, что сквозь доски ящика виднеется что-то оранжевое. Преодолевая чих, он подошёл ближе к ящику и поддел лапой доску. В ящике лежали оранжевые колобки – большие и маленькие, яркие и зеленоватые. Но это были они, колобки с картинки.

Услышав приближающийся звук, тигрёнок прихватил лапой ящик и потащил его за собой в лес. Белка и сова молча наблюдали за ним. Оттащив ящик достаточно глубоко в тайгу, тигрёнок остановился, оглянулся на товарищей, которые шли позади и подозвал их к себе.

- Если ты думаешь, что я буду в этом жить, ты ошибаешься, - сказала недовольно белка. Сова поддержала её обиженным уханьем.

Но тигрёнок снова позвал их к себе. Когда звери приблизились, тигрёнок приподнял доску и показал найденное сокровище.

- Ооооxxx, они действительно круглые и оранжевые.

И они действительно существуют, - добавила сова.

- Колобки у нас есть, - бодро произнёс тигрёнок, - осталось найти ёлку.

И следопыты отправились дальше. Ящик тигрёнок решил носить с собой, чтобы не потерялся.

Они бродили по тайге до самого вечера, но так и не нашли красивую ёлку. «Неужели люди срубили все, абсолютно все красивые ёлки?» думали звери.

- Интересно, а когда люди отмечают это Новый год? - спросила белка.

- Да ясно когда. Как найдут красивую ёлку, так и отмечают, - ответила ей сова.

«И что же, если мы не найдём красивую ёлку, мы не будем отмечать Новый год?» - хотел спросить тигрёнок, но не решился произнести это вслух.

Звери разошлись по домам, договорившись завтра с утра снова отправиться на поиски. Тигрёнок спрятал ящик с колобками недалеко от логова, набросав на него побольше еловых веток, чтобы они перебили горький запах.

### 3 глава

Утром звери встретились на том же месте, возле высокого кедра. Тигрёнок пришёл с ящиком.

- Зачем ты его притащил? - удивилась белка, - с ним же неудобно ходить.

- Ну и что, зато, когда мы найдём красивую ёлку, колобки уже будут рядом и не придётся бежать за ними.

- А что ещё лежит в ящике? - спросила сова, заметив что-то не оранжевое.

- Это книга. Я не смог оставить её дома.

И они отправились в путь.

Время шло, ёлка не находилась. Тигрёнок всё больше грустил и думал про себя» А вдруг мы не найдём красивую ёлку и к нам не придёт Новый год?»

Остановившись на небольшой опушке, звери решили отдохнуть. Тигрёнок достал книгу и попросил сову полистать страницы, чтобы ещё раз посмотреть картинки. Дойдя до красивой ёлки, сова вдруг сказала:

- Странно, эта страница толще, чем остальные.

- Потому что на ней красивая ёлка, - проговорил тигрёнок.

- Нет, не поэтому. Белка, помоги, у тебя лапы и когти меньше.

Белка подошла к книге совсем близко, поддела коготком страницу и звери увидели ещё одну картинку. На ней люди вешали на ёлку шары разного цвета, серебристые веточки и улыбались друг другу.

Тигрёнок подскочил на лапы.

- Ну конечно, вот почему мы не нашли такую ёлку в нашей тайге. Люди сами её нарядили. И мы тоже можем сделать всё сами.

Белка недоверчиво посмотрела на тигрёнка:

-А где мы возьмём шары и всё остальное?

- Нам не нужны шары, - сказала сова, - мы не люди и не должны наряжать ёлку, как они.

- Правильно, - сказал тигрёнок, - мы украсим ёлку так, как захотим. Тем, что мы больше всего любим.

Белка принесла сушёные грибы и орехи. Сова – мышинные хвостики и сорванную по дороге гроздь замороженной рябины. Пробегающие мимо зайцы, услышав о таком событии Новый год, принесли морковку и кусочки коры, кабарга принесла мох, харза – припрятанную ягодку земляники(сухую, но всё ещё яркую). Последним пришёл тигрёнок и принёс свою главную драгоценность – перо совы. Он бережно положил перо на ветку, а сверху приладил шишку, чтобы ветром не унесло. Оранжевые колобки звери разложили на снег вокруг ёлки, потому что не знали, что с ними делать( но юркая харза решила попробовать « на зуб» ароматный колобок и, пока все стояли вокруг ёлки, перенесла часть колобков в норку, которую недавно отвоевала у хорька).

- И что, - спросила сова тигрёнка, - что теперь будет? Как мы узнаем, что Новый год пришёл?

- Посмотри вокруг, - ответил тигрёнок, - у нас красивая ёлка, оранжевые колобки и все улыбаются. Конечно, он пришёл.

- А ещё люди дарят друг другу разноцветные коробочки, - сказала белка, сидя на ветке высокой сосны, - и при этом сильно радуются.

Сова внимательно выслушала белку, подумала, ненадолго отвернулась и затем протянула тигрёнку перо. Оно было белым, как снег и таким мягким... Тигрёнок бережно взял перо лапами и погладил его.

- Спасибо тебе, тигрёнок, - сказала сова, - если бы не ты, мы никогда не встретили бы Новый год( и не попробовали бы сочных оранжевых колобков, подумала харза).